

走进校园定向培养,为乡村民宿积蓄人才力量

# 清远乡村民宿产业学院大专班正式开班

**新快报讯** “外面虽然气温低迷,但我们这里热火朝天……”10月22日上午,伴随着阵阵掌声,米墅乡村民宿产业学院2021大专班开班仪式举行。清远市农业农村局、广东科贸职业学院(下称“科贸学院”)和深圳市前海梧桐文旅控股有限公司相关人员参加,科贸学院102名学生迎来了乡村民宿产业学院大专班“开班第一课”。

■采写:新快报记者 农艳芳  
■摄影:新快报记者 王 飞



■广东科贸职业学院“米墅”订单班签约仪式举行。

▼科贸学院102名学生迎来了乡村民宿产业学院大专班“开班第一课”。

## 培养高素质乡村民宿从业人员

新快报记者从清远市农业农村局了解到,结合该市当前乡村民宿产业发展现状和实际需求,今年1月,清远市农业农村局与广东科贸职业学院、深圳市前海梧桐文旅控股有限公司共建了乡村民宿产业学院,以米墅稻田野舍营地民宿(下称“米墅”)为依托建设乡村民宿经营管理人才孵化基地,并将乡村民宿人才培养列入“高职扩招”计划,着力培养高素质乡村民宿从业人员。

“乡村振兴的关键在于人才。”米墅乡村民宿产业学院(下称“乡村民宿学院”)院长苏海通提到,成立该学院的初衷就是为了解决乡村发展人才缺乏的问题,他希望能通过乡村民宿学院培养出一批热爱乡村、扎根乡村、从事乡村民宿管理运营的服务型人才,以更好推动清远乡村民宿产业发展。

苏海通表示,接下来他们将继续完善乡村民宿人才培养方案,安排富有经验的乡村民宿管理人员进行授课,设立

专门的奖学金制度,并向学生们提供乡村民宿实习就业的机会。他也鼓励在场学生努力成长为有知识、有情怀、有理想的好青年,积极为乡村振兴贡献力量。

## 理论学习同实际操作紧密结合

实际上,这已不是米墅第一次与科贸学院的师生进行交流了。科贸学院副院长徐丽香提到,在近一年的时间里,双方进行了多次交流学习,也有不少学生到米墅开展实训。在乡村民宿学院大专班开班之

际,她鼓励同学们从自身旅游管理专业角度出发,利用好该平台进行专业能力提升,从中不断学习和掌握到新知识、新资源。

“我们有幸加入米墅订单班学习,这是我们增强自身素质,实现人生价值的重要机遇。”学生代表郑小燕代表该校学生表达了感谢,并表示他们将狠下功夫,在打牢理论基础知识的同时,把理论学习同实际操作紧密结合起来,从强化提高业务素质的角度,不断学习深造,力争在未来成为企业的优秀一员。

特别报道

# 智能充电首选,小猪胖胖加速电动自行车行业变革

凭借便捷、环保、经济等特点,电动自行车成为了广大市民日常出行的首选交通工具。但与此同时,因产品质量良莠不齐导致的起火事件也与日俱增。开放的产业链环境下,企业野蛮生长,而电动车充电行业亟须技术创新和安全转型。

小猪胖胖便是在这风云激荡的黄金周期应运而生。秉持以做智能充电领导者为信条,小猪胖胖致力于充电领域,为行业提供最完备的电动自行车充电桩运营与服务的专业解决方案。在物联网、大数据以及人工智能等技术赋能下,小猪胖胖无疑走在了行业的前列。

## 数字化赋能

### 巧解充电行业“症结”

公开数据显示,当下国内电动自行车的保有量已经超过4亿辆,而广东的保有量则已经接近3000万辆,大约占到全国保有量的1/10。如此庞大市场规模下,广东在新国标政策的落地执行规范化,以及引领安全充电方面的工作推进上也更加严格。

当前中国电动车行业市场,电动车本身在设计过程中存在电气线路不合理、车身防燃性能差等问题,在车辆停放和充电过程中容易发生过载、自燃等问题,而充电设备的铺设率仅占市场的5%。而平均每辆车每周至少2次每天高达上亿次充电的需求,也进一步表明市场需要破局者。

小猪胖胖自成立以来,便专注于电动自行车网络领域,并构建了小猪胖胖充电桩、小猪胖胖移动充电桩以及小猪

电动自行车三大生态系统。以户内外充电桩为切入点,形成广泛的小区+公共区域互联式网络,为广大群众提供安全便捷智能的城市充电及出行一站式服务体系。

除了在用户体验方面持续发力,小猪胖胖在技术领域也拔得头筹。

以人工智能技术革新,小猪胖胖实施免费便民的落地安装服务,通过互联网电子数据和在线远程管理,做到便捷便民安全技术革新。此外,将便民充电桩检测报告,中国平安2000万的产品责任险以及额外追加500万的公共责任险,更切实际地为全国小猪胖胖用户加上安全的多层保险。

值得一提的是,以“顾客第一,服务至上”便是小猪胖胖的宗旨,而“不断提升用户的充电体验,让用户充电更加的安全便捷,同时也让物业管理方更加的省心、安心和放心”则作为企业理念鞭策其前行。

## 响应政府号召

### 以实际行动夯实安全标签

国家政策层面也持续释放出电动自行车行业改革信号,近年来各地已逐步将电动车火灾纳入消防条例,物业小区已开始重视和规范安全充电问题。《关于开展电动自行车消防安全综合治理工作的通知》明确表明,鼓励新建住宅小区同步设置集中停放场所和具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能充电控制设施。

基于此,小猪胖胖积极响应政府安全充电号召,以实际行动营造安全的充电环境。7月14日,小猪胖胖配合广州



市海珠区政府在昌岗街以“安全充电,远离危险”为主题的电动自行车安全充电宣传教育行动。街坊们对其科普知识方式纷纷表示认可。

而在社区电动自行车充电隐患层面,小猪胖胖加速变革,给出了行业领先的解决路径。

首先,保护小区消防安全体系,将小区集中管理车辆充电,从而有效防止电瓶过充带来劣质电池爆炸等危险发生。第二,解决业主难题,小猪胖胖免费提供便民设备,搭建小区充电桩,减少业主骑车上楼场景,为广大业主提供便利的充电环境。第三,规范管理小区电线和车库使用,杜绝小区内乱拉乱接电线的现象,消除火灾隐患和触电危险。第四,增加地产卖点增加物业创收。

## ●写在最后:

在电动自行车消费需求日益升级的大背景下,行业价值竞争加剧。一个市场容量庞大、政策规范化的电动自行车市场,需要的不只是消费者买的安心的电动车产品,更需要智能化的充电配套解决方案匹配。

在小猪胖胖的推动下,消费者将进一步强化智能充电和安全充电在终端的价值认知,安全智能的电动自行车环境也将进一步深化,而小猪胖胖也在市场和消费者的认可中持续积蓄能量,在成为行业巨擘的道路上砥砺前行。 (张磊)